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Aradon tartott sajtótájékoztatót Csomortányi István, az Erdélyi Magyar Néppárt elnöke
és Toró T.  Tibor,  az  Erdélyi  Magyar Néppárt  ügyvezető elnöke.  A sajtóértekezleten
elhangzott: a Néppárt a közelgő államelnök-választás kapcsán közös, pártok fölött álló,
összmagyar jelölt indítását javasolja.

„A romániai államelnök-választás célegyeneséhez közeledve bátran kijelenthetjük: ha a romániai
magyar közösségnek sikerülne is a lehető legjobb jelöltet megtalálnia, akkor sem lenne magyar
államelnöke az országnak. Ugyanakkor a közelgő időszak remek lehetőséget nyújt ahhoz, hogy
közösségünk tematizálni tudja a számára jelentős kérdéseket és erőt mutasson fel. Öt évvel ezelőtt
a  Néppárt  arra  vállalkozott,  hogy  Szilágyi  Zsolt  indításával  a  közbeszéd  részévé  tegye  a
föderalizmus, a regionalizmus és az autonómia gondolatát, melyet akkori jelöltünk sikerrel el is
végzett” – mondta Toró T. Tibor. A Néppárt ügyvezető elnöke hozzátette: az államelnök-választás
során nem áll fenn az a veszély, hogy a magyar közösség képviselői nem érik el az 5%-os bejutási
küszöböt, ezáltal pedig képviselet nélkül marad az erdélyi magyarság, így a választást megelőző
kampányidőszak  arra  fordítható,  hogy  legfontosabb  közös  ügyeinkről  beszéljünk  a  széles
nyilvánosság előtt.  „Most a legfontosabb, hogy egységet és erőt tudjunk felmutatni,  hiszen az
európai parlamenti választás megmutatta: az egyszínű pártlista már nem alkalmas arra, hogy a
teljes magyar közösséget mozgósítsa, ezért félre kell tennünk pártpolitikai különbözőségeinket, s
egy olyan jelöltet kell találnunk, aki köztiszteletnek örvend, pártok fölött áll és képes a nemzeti
konszenzust megteremteni és felmutatni, s akire szívesen szavaz majd minden erdélyi magyar” –



jelentette ki Toró T. Tibor, majd hozzátette: létfontosságú megállítani azt a folyamatot, mely az
európai  parlamenti  választások során már megmutatkozott,  s  melynek eredményekét –  főként
Erdély nagyvárosaiban – magyarok tízezrei szavaztak román pártokra – valós magyar alternatíva
hiányában. „Az RMDSZ a hétvégén fogja eldönteni, milyen jelöltet indít, mostani bejelentésünkkel
pedig azt szeretnénk elérni, hogy ez a személy egy konszenzusos jelölt legyen, melyet a Néppárt és
szimpatizánsaink is jó szívvel tudnak támogatni, s amely – értelemszerűen – nem egy pártpolitikus”
– mondta Toró T. Tibor.

Kormányválság: a Néppárt a kezdetektől rossz ötletnek tartott a PSD—ALDE-kormány
támogatását

„A  Néppárt  politikusaiként  már  a  kezdetektől  fogva  figyelmeztettünk:  a  PSD—ALDE-kormány
perspektívátlan, nem képes működő jövőképet kínálni egyetlen romániai állampolgárnak sem, s
hibás lépés ezt a kormányalakulatot – kívülről vagy belülről – támogatni. Mára pedig beigazolódott:
az elmúlt három évben egyetlen olyan megvalósítást sem sikerült elérnie a kormánypártoknak,
melyekre  büszkék  lehetnek”  –  mondta  Csomorátnyi  István.  A  Néppárt  elnöke  felidézte  a
Büntetőtörvénykönyv  és  a  Közigazgatási  törvénykönyv  módosításához  kapcsolódó  sorozatos
botrányokat, valamint azt a tényt, hogy Románia gazdasága mélyrepülésben van: az államadósság
és az infláció mértéke elszabadult, az idei államkölcsönök felvételének mértéke pedig mára már
100 milliárd eurónál is nagyobb. A Néppárt elnöke emlékeztetett: Románia kormányának súlyos
felelőssége  van  az  úzvölgyi  botrányban,  a  magyar  közösséget  ért  sorozatos  és  tervezett
támadásokban, a visszaállamosításokban vagy épp a szabad szimbólumhasználat terén tapasztalt
jogsértésekben is. „Az elmúlt három év számtalan megoldatlan kérdést hagyott maga után, melyek
döntően és negatívan befolyásolják az erdélyi magyar közösség életét is. Jól látjuk: az egyet előre,
kettőt  hátra  politikája  érvényesült,  ezért  különösen  rossz  döntésnek  gondoljuk,  hogy  magyar
parlamenti  képviselők  és  szenátorok  is  támogatták  ezt  a  kormányt,  s  csak  az  utolsó  utáni
pillanatban hagyták el a süllyedő hajót” – nyilatkozta Csomortányi. A pártelnök elmondta: minden
esély  megvan  arra,  hogy  hosszantartó  kormányválság  elé  nézzen  Románia,  a  közelgő
államelnök-választás miatt még hosszú hónapokig helyén maradhat a jelenlegi, kudarcos kormány.
„Szomorú látlelete ez a mai  Romániának,  s  ami még szomorúbb,  hogy e kialakult  helyzethez
magyarok is asszisztáltak. A magunk részéről a kezdetektől fogva elhibázott lépésnek gondoltuk a
PSD—ALDE-kormány támogatását, s ha egy mód van rá, az államelnök-választás után jó lenne e
kormányt mihamarabb meneszteni.  Meg kell  próbálni  előrehozott választásokat tartani,  hogy a
lehető legrövidebb időn belül véget érjen a mostani rémálom” – jelentette ki Csomortányi István.
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Legyen közös, pártok fölött álló, összmagyar államelnök-jelöltje közösségünknek!

Az Erdélyi Magyar Néppárt Országos Elnöksége a közelgő romániai államelnök-választás
kapcsán  szorgalmazza:  jöjjön  létre  a  kívánt,  széles  körű  összefogás,  melynek
eredményeként  az  erdélyi  magyarság  közös,  pártok  fölött  álló,  összmagyar
államelnök-jelöltet  indítson!

Mint ismeretes, Romániában november 10-én tartják a soron következő államelnök-választást. A
politikai realitásokat ismerve bátran kijelenthetjük, hogy a közelgő megmérettetésnek nem az a
tétje, hogy Romániának lesz-e magyar államelnöke, hanem sokkal inkább az, hogy közösségünk
képes-e erőt felmutatni,  illetve miként tudja a kampány során napirendre tűzni és napirenden
tartani legfontosabb, nemzetpolitikai szempontból is kiemelt jelentőségű témáit. Emlékeztetünk:
2014-ben  az  Erdélyi  Magyar  Néppártnak  köszönhetően  sikerült  –  Szilágyi  Zsolt  akkori
államelnök-jelölt indításával – Románia története során először olyan kampányt folytatnia, mely a
regionalizmus,  a  közösségi  autonómiák  és  a  föderalizmus  gondolatát  állította  a  figyelem



középpontjába. Azzal, hogy a Néppárt jelöltje széles körben bemutathatta és népszerűsíthette ezen
államszervezési  megoldásokat,  arra  is  felhívta  a  figyelmet,  hogy  az  államelnök-választás  első
fordulója – magyar közösségünk számára – sokkal inkább értékválasztás, nem pedig az ország
majdani első emberének kiválasztása. Hiszen ez alkalommal senkit nem riogathatnak az 5%-os
bejutási  küszöbbel,  vagy a képviselet  elvesztésével,  de remek lehetőség kínálkozik arra,  hogy
világossá tegyük: az alig több mint százesztendős Románia jövőjéről – s abban saját eljövendőnkről
– konkrét elképzeléseink vannak. Tegyük világossá: erdélyi magyarokként szakmailag megalapozott
jövőképünk van az ország sorsát illetően, s ezzel bizonyítsuk, szűkebb hazánknak – Székelyföldnek
és Erdélynek – is jó gazdái lehetünk kívánt autonómiánk megvalósítását követően.

Mindezek fényében úgy gondoljuk, a közelgő voksolás és az azt megelőző kampány ismételten jó
lehetőséget  biztosíthat  ahhoz,  hogy közös dolgainkra,  az erdélyi  magyarság jelenét  és jövőjét
gyökeresen érintő kérdésekre irányítsuk a széles – román és magyar – közvélemény figyelmét.
Ebből  a  szempontból  az  elmúlt  időszak  folyamatos  magyarellenes  történései  még  inkább
felértékelik ezt az időszakot. Lehetőség nyílhat arra is, hogy széleskörű társadalmi vitát folytassunk
le  olyan  témákban,  mint  az  önrendelkezés,  a  nyelvhasználat,  az  oktatás  vagy  a  nemzeti
szimbólumok használatának ügye, nem feledkezve meg azokról a minden romániai állampolgár
számára égető kérdésekről sem, mint a decentralizáció időszerűsége, Románia infrastrukturális
visszamaradottsága,  az  állambiztonsági  kockázatot  jelentő  korrupció,  a  korrupciót  tápláló
állambiztonsági szervezetek, a kivándorlás egyre drasztikusabb mértéke, vagy a mindenki számára
veszélyt jelentő, egyre súlyosbodó belpolitikai instabilitás.

Ugyanakkor,  a romániai  államfőválasztás arra is jó alkalom, hogy a politikum bebizonyíthassa,
képes mozgósítani és egyben tartani az erdélyi magyar szavazóközösséget. Ez azonban
csak úgy lehetséges, ha a politikai szekértáborok felülemelkednek vélt vagy valós pártpolitikai
érdekeiken,  és  egy  olyan  köztiszteletben  álló  személyiséget  indítanak  az
államelnök-választás első fordulójában, akinek nincs pártpolitikai  kötődése és képes
hitelesen megjeleníteni a magyar nemzeti konszenzust.

Ezért arra kérjük az erdélyi magyar politikai alakulatokat, hogy közösen találjuk meg azt a pártok
fölött álló, összmagyar államelnök-jelöltet, aki hitelesen képviselheti a számunkra fontos elveket és
értékeket! Az államelnök-választás számunkra ne legyen az önös pártpolitikai érdekek és hatalmi
játszmák terepe, legyen ez az első lépés a kívánt új magyar egység megteremtése felé!

Bízunk benne, hogy az államelnök-választás első fordulója számunkra, erdélyi magyarok számára,
értékválasztás lehet és tanúságtétel amellett, hogy a kínálkozó lehetőséget kihasználva túl tudunk
lépni pártpolitikai érdekeinken, s közösen tudjuk megfogalmazni saját erdélyi magyar jövőnkről
alkotott elképzeléseinket!

Az Erdélyi Magyar Néppárt Országos Elnöksége nevében,

Csomortányi István, elnök
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